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B4_E5_9C_9F_c51_645777.htm 1、 ( ) 是土地所有制的法律表

现形式，是国家或农民集体依法对归其所有的土地所依法享

有的占有、使用、收益、处分的权利。 A．土地所有权 B．

土地用益物权 C．土地抵押权 D．地役权 标准答案： A 解析

：土地所有权是土地所有制的法律表现形式，是国家或农民

集体依法对归其所有的土地所依法享有的占有、使用、收益

、处分的权利。 2、 ( )是依法对一定的土地占有并加以利用

并取得收益的权利，包括土地承包权、建设用地使用权、宅

基地使用权、地役权。 A．土地所有权 B．土地用益物权 C．

土地抵押权 D．地役权 标准答案： B 解析：土地用益物权是

依法对一定的土地占有并加以利用并取得收益的权利，包括

土地承包权、建设用地使用权、宅基地使用权、地役权。 3

、( )是土地使用权人在法律许可的范围内不转移土地占有而

将土地使用权作为债权担保，在债务人不履行债务时，债权

人有权对土地使用权及其上建筑物、其他附着物依法进行处

分，并以处分所得的价款优先受偿的担保性土地他项权利。

A．土地所有权 B．土地用益物权 C．土地抵押权 D．地役权 

标准答案： 解析：在整个土地制度中，土地所有制决定着土

地使用制。 4、 国家所有土地的所有权由( )代表国家行使。

A．全国人大 B．国务院 C．国务院国土资源管理部门 D．省

级政府 标准答案： B 解析：国家所有土地的所有权由国务院

代表国家行使。 5、 国有土地收益中的新增建设用地土地有

偿使用费，( )上缴国家中央财政，( )留给有关地方人民政府



。 A．10％ 90％ B．20％ 80％ C．30％ 70％ D．40％ 60％ 标

准答案： C 解析：国有土地收益中的新增建设用地土地有偿

使用费，30％上缴国家中央财政，70％留给有关地方人民政

府。 6、 下列关于国有土地所有权权能，错误的是( )。 A．

土地所有者代表依法将国家土地所有权的全部权能让与土地

使用者 B．国家土地所有者代表可依法通过出让、出租和划

拨等方式将建设用地使用权让与土地使用者 C．国家对土地

依法享有收益权，并保有最终处分权 D．县级以上地方人民

政府及其职能部门对国有土地行使收益权应依法向上级人民

政府及其职能部门上缴土地收益 标准答案： A 解析：土地所

有者代表依法将国家土地所有权的部分权能让与土地使用者

，国家对土地依法享有收益权，并保有最终处分权。 7、 ( ) 

是指建设用地使用权人依法对国家所有的土地享有占有、使

用和收益的权利，有权利用该土地建造建筑物、构筑物及其

附属设施。 A．土地所有权 B．建设用地使用权 C．土地管理

权 D．土地占用权 标准答案： B 解析：建设用地使用权是建

设用地使用权人依法对国家所有的土地享有占有、使用和收

益的权利，有权利用该土地建造建筑物、构筑物及其附属设

施。 8、 ( )是土地使用者经县级以上人民政府依法批准，无

偿取得的或者缴纳补偿．安置等费用后取得的没有使用期限

限制的建设用地使用权。 A．划拨建设用地使用权 B．出让

建设用地使用权 C．租赁建设用地使用权 D．外商投资企业

场地使用权 标准答案： A 解析：划拨建设用地使用权是土地

使用者经县级以上人民政府依法批准，无偿取得的或者缴纳

补偿、安置等费用后取得的没有使用期限限制的建设用地使

用权。 9、 下列关于划拨建设用地使用权的表述，不正确的



是( ) A．划拨土地使用权包括土地使用者缴纳拆迁安置、补

偿费用和无偿取得(如国有的荒山、沙漠、滩涂等)两种形式 B

．除法律、法规另有规定外，划拨土地没有使用期限的限制

，但未经许可不得进行转让、出租、抵押等经营活动 C．取

得划拨土地使用权，必须经有批准权的人民政府核准并按法

定的程序办理手续 来源：中华考试网 D．在国家没有法律规

定之前，在城市范围内的土地和城市范围以外的国有土地，

均按划拨土地进行管理 标准答案： D 解析：在国家没有法律

规定之前，在城市范围内的土地和城市范围以外的国有土地

，除出让土地以外的土地，均按划拨土地进行管理。 10、 划

拨建设用地使用权人以( )为目的，将划拨建设用地使用权连

同其地上建筑物．其他附着物出租的，应按规定的定额或比

例标准向国家上缴土地收益金。 A．居住 B．营利 C．自用 D

．备用 标准答案： B 解析：划拨建设用地使用权人以营利为

目的，将划拨建设用地使用权连同其地上建筑物．其他附着

物出租的，应按规定的定额或比例标准向国家上缴土地收益

金。 编辑推荐： #0000ff>土地估价师管理基础与法规考前练
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